



JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju Nikšić

Ul.VI crnogorske b.b. Nikšić, PIB: 02785935, Ž.r: 530-17889-84 NLB
e-mail: dnevnicentark@t-com.me web: ww.dnevnicentark.me

PROGRAM RADA ZA 2013. GODINU

Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju Nikšić je počeo sa radom 15.06.2010. godine. Kontinuitet realizacije misije Dnevnog centra koji mora sadržati svaki od programa rada očitava se u aktivnostima:

- da djeci bude omogućeno da budu tretirana dostojanstveno i sa poštovanjem,
- da im se omogući da postignu maksimum izvodljivog razvoja i nezavisnosti,
- da im se ponudi odgovarajuća fizička i medicinska njega, rehabilitacija, dnevne usluge,
- da im se omogući da žive u sredini koja im najviše odgovara u skladu sa sopstvenim izborom,
- da im se omogući da žive što samostalnije i da učestvuju u normalnom životu u okviru njihove zajednice

Temeljni principi na kojima se zasniva filozofija rada u Dnevnom centru, realizuju se kao rezultanta objektivnih okolnosti koje nam nameće okruženje i naših sposobnosti da, u datim uslovima, podižemo nivo kvaliteta usluga koje pružamo našim korisnicima.

I ovaj program rada podrazumijeva nastavak aktivnosti koje su okosnica i prethodnih programa rada, a koje predstavljaju obezbjeđenje osnovnih uslova boravka u Dnevnom centru za njegove korisnike:

- obezbjeđenje higijenskih uslova boravka u prostorijama Dnevnog centra na najvišem nivou, zbog smanjenog imuniteta naših korisnika,
- obezbjeđenje dva dnevna obroka koji se pripremaju u gradskom vrtiću pod nadzorom nutricioniste,

- obezbjeđenje prevoza korisnika Dnevnog centra u dva pravca: od kuće do Centra i obratno, specijalizovanim kombi vozilom uz pratnju medicinskog tehničara,
- organizacija stručnog grupnog i individualnog rada stručnih lica sa korisnicima, u skladu sa preporukama komisije za usmjerenje i programima usvojenim od strane stručnih lica Dnevnog centra,
- fizioterapeutski tretman naših korisnika
- realizacija osnovnih principa holističkog tretmana, koji se ogleda u stalnoj organizaciji događaja koji postižu interakciju sa sredinom u kojoj žive naši korisnici.
- implementacija programa za rad sa autistima, koji predstavlja novinu.

Osim ovih, u 2013. godini planiramo nastavak aktivnosti na podizanju nivoa tehničke opremljenosti Dnevnog centra, sa posebnim akcentom na uređenje dvorišnog prostora, koji podrazumijeva izgradnju ljetnjikovca(sjenika) koji bi omogućio boravak naših korisnika na otvorenom prostoru, nabavku mobilijara, kao i sistema za navodnjavanje zelenih površina u našem dvorištu. Takođe planiramo i opravku ograde oko Dnevnog centra.

Kao i prethodne godine, krećenje prostorija Dnevnog centra će biti jedan od prioriteta kako bi smo održali visok nivo higijene i ugođaja kojeg prostor Dnevnog centra pruža svojim korisnicima.

U 2013. godini nastavljamo sa radom na apliciranju za dodjelu sredstava iz IPA programa. Iskustva koja smo stekli na ovom polju ulivaju nam optimizam da će naš projekat biti prihvaćen. Aktivnosti na apliciranju za IPA program imaju višestruku korist za nas. Već u periodu pripreme projekta koji podrazumijeva čvršću saradnju sa kolegama iz Bijelog Polja i našim renomiranim partnerom iz BIH, centrom »Vladimir Nazor«, čija su nam višedecenijska iskustva vrlo dragocjena, u prilici smo da podignemo nivo naših usluga na viši nivo. Kao drugo, sami sadržaj prijekta sa kojim želimo da konkurišemo predstavlja značajne novine u radu sa našim korisnicima, kako preko uvođenja radnookupacione terapije, tako i kroz edukaciju naših stručnih lica od strane kolega iz BIH.

Poseban značaj u planovima za narednu godinu zauzima i rad sa članovima porodica naših korisnika. Na tom polju planiraju se aktivnosti na edukaciji i relizaciji radionica podrške. Nakon anketiranja članova porodica u cilju prepoznavanja njihovih potreba, na osnovu čega bi se radile ciljane psihološke radionice bazirane na teoriji porodične psihoterapije. U slučajevima neposredne socijalne ugroženosti posredovalo bi se u traženju podrške preko Centra za socijalni rad u Nikšiću.

Dalji rad na edukaciji i osposobljavanju stručnih lica u Dnevnom centru, kao garant praćenja i implementacije dostignuća u ovoj oblasti biće i u 2013. godini

značajna stavka u našima aktivnostima. Tu očekujemo, kao i do sada pomoć UNICEF-a.

Takođe su uspostavljeni značajni kontakti preko Duhovnog centra u Sukuriću koji već ima tradiciju u organizaciji stručne edukacije iz oblasti socijalne djelatnosti i čiji kongres posjećujemo svake godine. Naime, u direktnim kontaktima sa Edit Mari Magar predsjednicom njemačkog katoličkog sestrinstva, najjače socijalne asocijacije u Evropi, pod čijim patronatom je većina socijalnih ustanova u Njemačkoj, dogovorena je saradnja na polju edukacije naših stručnih lica i planirana edukativna posjeta multidisciplinarnog tima Dnevnog centra ovoj asocijaciji u Njemačkoj.

Osim aktivnosti na daljoj edukaciji i stručnom osposobljavanju zaposlenih u Dnevnom centru, planira se, rad na sa zaposlenim, organizovanje psihološke podrške i radionica u smislu debriefinga, zbog činjenice da je rad u Dnevnom centru zahtjevan, specifičan i težak, te postoji velika mogućnost za razvoj psihološkog iscrpljenja poslom.

Kao i svake godine od osnivanja Dnevnog centra i naredne planiramo odlazak na nacionalnu Specijalnu olimpijadu. Na prošloj olimpijadi dogovoreno je formiranje sportskog kluba. Sa realizacijom ove ideje je započeto, zajedno sa partnerom, Ekonomsko ugostiteljskom školom iz Nikšića i Specijalnom olimpijadom Crne Gore. U narednoj godini očekujemo formiranje kluba, kao i pripreme za Svjetsku specijalnu olimpijadu.

Naravno, realizacija predviđenih aktivnosti će zavisiti od obima sredstava koji će biti obezbijeđen. U momentu u kojem se radi ovaj plan, zbog zastoja u radu Skupštine opštine Nikšić, kasni se sa usvajanjem Budžeta za 2013. godinu, tako da nijesmo u prilici da znamo sa kojim ćemo sredstvima iz ovog izvora raspolagati.

Kao i prethodnih godina, Dnevni centar je i 2012. godine aplicirao za raspodjelu sredstava od igara na sreću projektom u koji smo unijeli dio aktivnosti koje planiramo za narednu godinu. S obzirom da još nijesu objavljeni rezultati konkursa nemamo informaciju da li je naš projekat prihvaćen i u kojoj mjeri. Iz ovog izvora, kao i prethodne godine planirali smo finansiranje prevoza korisnika, koji podrazumijeva:

- platu vozača,
- gorivo za kombi vozilo
- registracija i kasko osiguranje kombi vozila
- redovne servise kombi vozila

Takođe, ovim projektom smo aplicirali i za sredstva za finansiranje plate fizioterapeuta i uređenje dvorišta Dnevnog centra. S obzirom na praksu da se na ovom konkursu odobrava samo dio sredstava koje se traže projektom, vjerujemo

da ćemo sredstva za dio aktivnosti morati da obezbjeđujemo iz nekih drugih izvora.

U prethodnim godinama Dnevni centar je dio neophodnog kadra, koji nije sistematizovan od strane osnivača, obezbjeđivao preko programa javnih radova. I u 2013. godini ćemo nastaviti sa ovim trendom ukoliko bude raspisan poziv za javne radove.

Konačno, nivo uslova u Dnevnom centru i aktivnosti koje ćemo realizovati u 2013. godini u velikom dijelu će zavistiti od budžetskih sredstava koje će nam biti opredijeljena ali i od naše sposobnosti da se prilagodimo okolnostima, što je bio slučaj i u prethodnom periodu.

Direktor,
Radojka Koprivica, s.r.